

# 「飯桶掛輪」有寓意

文圖 / 陳文卿

**飯**桶是舊農業社會家庭中裝飯的木造容器。但早期的農家都是數代同堂的大家庭，三餐吃飯都是長輩先吃，然後輪到婦孺。家中有20~30人以上的大家庭，他們用的「飯桶」都要特別訂製，下面置有4個木輪，以便輕鬆地推到餐桌旁，方便家人盛飯。所以家有掛輪的大飯桶是一種方便且吉

祥的象徵：人丁旺盛、數代同堂、合作無間。

圖中這口掛輪的飯桶，高1.7台尺，口徑1.6台尺，可裝1斗半煮熟的飯，是純檜木打造的，由住二水鄉五伯村63歲的箍桶老師傅吳文郎費時1週完成的。



- 區，活動包括登山健行賞枇杷、生態解說、單車賞枇杷及特技表演、枇杷珍果展售，千份免費餐點品嚐等。

第四場是4月11日，將在東汴國小辦理枇杷饗宴，均是精緻的枇杷佳餚美味。

當參觀太平市枇杷季文化活動之餘，不妨也利用此難得的機會，到太平市附近的景點去走一走，享受一番田園之樂。

太平市適合一日遊的風景區，包括有頭汴坑山區，產業豐饒、景緻優美，無論從生態、健康、教育、觀光、休閒、體驗、渡假等各種的角度，都值得嚐試。

建議參考旅遊的路線：

- 一、潭仔步道，路經新埤頭、大潭仔、咬人狗坑、三汀山、樟樹公。
- 二、中埔產業道路，路經一江橋

頭汴坑、腦館、聖和宮、采峰林、謝家揚桃園、百年荔枝園、打鐵店、藝術公社、林記土雞場、全一休閒農場、或是土地公坎聚落公園、佛恩寺、非洲鱷魚場、品欣陶藝、護國清涼寺、蝙蝠洞、太平自然生態園區、石灰水坑溪。

三、酒桶山風景區，路經東汴國小、郁爾農莊、大湖桶枇杷園區。或是雲海鄉草藝術田園、尊天養生園、仙女瀑布、螢火蟲生態區、高巢休閒山莊、酒桶山登山步道、日光森林咖啡館、石門坑、或是草嶺吊橋、草嶺步道、護國清涼寺。

四、東坑溪，路經黃記蜂蜜、磨仔墩枇杷發源地、福利社百年老芒果樹、太白金仙廟、小桂林、筭頭笱、大峽谷。

